

# SLOVENSKI NAROD.

Izdaja vsak dan zvečer, izimbi nedelje in praznike, ter velja po pošti prejeman za avstro-ogrške dežele za vse leto 28 K, za pol leta 15 K, za četrt leta 8 K 50 h, za jeden mesec 2 K 30 h. Za Ljubljano brez pošiljanja na dom za vse leto 22 K, za pol leta 11 K, za četrt leta 5 K 50 h, za jeden mesec 1 K 90 h. Za pošiljanje na dom računa se za vse leto 2 K. — Za tuje dežele toliko več, kolikor znaša poština. — Posamezne številke po 10 h. Na naročbo brez istodobne vpošiljatve naročnine se ne osira. — Za oznanila plačuje se od štiritopne petit-vrste po 12 h, če se oznanilo jedenkrat tiska, po 10 h, če se dvakrat, in po 8 h, če se trikrat ali večkrat tiska. — Dopisi naj se izvolé frankovati. — Rokopisi se ne vračajo. — Uredništvo in upravnštvo je na Kongresnem trgu št. 12. Upravnštvo naj se blagovoljivo pošiljati naročnine, reklamacije, oznanila, t. j. vse administrativne stvari. — Vhod v uredništvo je iz Vegove ulice št. 2, vhod v upravnštvo pa s Kongresnega trga št. 12.

„Slovenski Narod“ telefon št. 34 — „Národna Tiskarna“ telefon št. 85.

## Peter Končnik — deželni šolski nadzornik na Kranjskem.

To je najnovejša zaušnica, ki jo namerava prenesrečna Körberjeva vlada dati slovenskemu narodu. Zadnjič smo zabeležili to vest brez komentara, ker se nam je zdelo nemogoče, da bi se vlada sploh upala kaj takega storiti. Sedaj, ko vemo zanesljivo, da je vlada, preziraje svoječasno obvezno obljubo učnega ministrstva, že sklenila, imenovati deželnim šolskim nadzornikom gospoda Petra Končnika, ter da leži dotični akt že v kabinetni pisarni, sedaj je čas, da oglasimo svoj najodločnejši protest zoper to imenovanje, in da povemo vladi na polna usta, da se nam zdi to imenovanje zelo podobno smeli provokaciji slovenskega naroda.

Za naše ljudsko šolstvo bo imenovanje g. Petra Končnika prava nesreča. Že od leta 1884, kar je šel pokojni Pirker v penzijo, nismo imeli strokovnjaka za deželnega šolskega nadzornika, ampak le doslužene gimnazijske ravnatelje, ki se prej niso nikdar bavili z ljudskim šolstvom. In tako je prišlo, da so na pr. Šumanu odvzeli ves referat, in da so bili faktični gospodarji našega ljudskega šolstva vladni svetniki in vladni praktikantje, o katerih se tudi pri najboljši volji ne more reči, da bi bili taki nalogi kos. Ni pa čuda, da je v tacih razmerah naše šolstvo zaostalo zlasti glede meščanskih šol. V tem, ko je na Češkem kacic 300 meščanskih šol, imamo na Kranjskem jedno samo, in še na tej je učni jezik nemški. Še Dalmacija nas je prehitela, a vse to je bilo mogoče, ker nismo imeli nobenega pravega šolskega nadzornika za ljudske šole.

Že pred petimi leti je postal ta nedostatek tako občuten, da je deželni zbor zahteval, naj se za ljudske šole nastavi poseben deželni šolski nadzornik. Ta želja se ponavlja leto na leto, in vlada je sama priznala njeno opravičenost ter obljubila, da se z letom 1900. nastavi tak nadzornik.

Toda pri nas je že tako, da vlada skoro vsako svojo obljubo pozabi. Zdaj bi bila prilika, da se ugotovi želja deželnega zbora, a mesto, da bi vlada izpolnila svojo obljubo, pošlje nam zopet doslužnega gimnazijskega ravnatelja za deželnega šolskega nadzornika, prav kakor bi hotela dokazati, da ne želi, da bi se ljudsko šolstvo v naši deželi povzdignilo na višjo stopinjo.

Gospod Končnik nikakor ni kvalificiran za službo deželnega šolskega nadzornika na Kranjskem. Toda vzlic temu, da ne pozna razmer v tej deželi, v kateri ni nikdar služboval, da sploh nima sposobnosti za to veljavno mesto, in vzlic temu, da je v naši deželi dovolj vsestransko vsposobljenih močij, vzlic temu je bil imenovan tisti mož, ki ga je hotel razupiti graški nemškonalni konvent.

Gospod Končnik službuje že 31 let. Po veljavnem zakonu bi bil smel že pred jednim letom iti v pokoj, ker se smatra, da je srednješolski profesor po 30letnem službovanju tako obrabljen, da ni več zmožen za svoj poklic. Tudi o gospodu Končniku ne bo nihče trdil, da je sedaj, po 31letnem službovanju posebno čvrst za službovanje in celo na mestu, ki zahteva veliko več napora, kakor služba gimnazijskega ravnatelja.

V tem, ko je vlada izmed vseh kompetentov izbrala ravno tistega, ki je najmanj sposoben za mesto deželnega šolskega nadzornika, tiči dokaz, da niso bili pri tem imenovanju odločilni pedagoški ali sploh stvarni razlogi, nego da so odločevali politički razlogi.

Kakšni morajo ti razlogi biti, to ni težko uganiti, ako se le nekoliko ogleda narodno-politična preteklost gospoda Petra Končnika. Gospod Peter Končnik, ravnatelj celjskega gimnazija, je v Slovincih na tako slabem glasu, da bi ne bilo treba pogrevati vseh njegovih neštevilnih grehov zoper nas Slovence, ako bi hoteli dokazati, da vlada ni mogla dobiti slabšega kandidata, in da je hotela z njim samo zopet — udariti Slovence. Končnik — po rodu koroški Slovenec — je zatajil svojo narodnost in kar je slovenskega, to skuša vse zatreti.

Kot ravnatelj celjskega gimnazija se je prav udal vladajoči celjski stranki, ter je delal štafažo ob vseh njenih manifestacijah, ki so se vršile v znamenju pesmi „Wacht am Rhein“ in „Deutschland über alles“ ter ž njo slavil njene malike. On se je uspešno upiral slovenskim paralelkam na svojem gimnaziju, odstranil počasi vse slovenske profesorje, ter tako spravil na gimnazij same nemško-nacionalne učitelje! Slovenskemu dijaštvu je bil vse prej ko prijatelj. Nemcem vse, Slovincem nič! — to je bila njegova deviza, in po tej se je ravnal. Pod njim je slovensko dijaštvo prebilo pravo mučeništvo. Vsem je gotovo še v spominu Končnikovo ravnanje s pokojnim profesorjem dr. V. Oblakom! Končnik, ki je nekdanj sam spisal slovensko slovnico in slovensko berilo, ni hotel pozneje več onečastiti svojega jezika s slovenščino, in celo kadar je inspiciral slovenski pouk na svojem zavodu, je učence izpraševal nemški, dočim so mu oni od govarjali slovenski!

Vse to je storil iz same častiželjnosti, da spleza s pomočjo Nemcev višje. Poskusil je to že večkrat, a vselej mu je spodletelo vsled odpora Slovencev. Vlada, pri kateri je bil vsled postopanja proti Slovincem dobro zapisan, mu je dajala za to vselej kako odškodnino: enkrat je dobil naslov šolskega svetnika, drugikrat red, pred kratkim pa je bil povišan v VI. razred. In sedaj je dosegel še zadnji svoj cilj, postal je deželni šolski nadzornik.

Da je to dosegel, mu je podala roko Körberjeva vlada, tista vlada, ki se vedno naivno opravičuje, da ni storila še nobenemu narodu krivice, ki pa dosledno zadeva našemu narodu udarec za udarcem, in se igra z njegovimi pravicami in zahtevami. Körberjeva vlada je gluha in slepa za naše želje, in kakor da bi hotela pokazati, da ne veljamo pri njej niti piškavega oreha, da se ji ne zdi niti vredno ozirati se na nas, dela vse zoper naše želje. In ta vlada hoče narediti mir med avstrijskimi narodi? Saj sama provocira upore in boje. Ali pa je morda tako kratkovidna, da njen pogled ne sega dalje nego do Semeringa?

Tak mož mora biti gostobesedni naučni minister Hartel, ki sedaj po Dunaju ob otvoritvi raznih šol okoli pokulira in maziljene govornice spušča, mesto da bi študiral razmere ter se trudil ustreči željam in potrebam posameznih narodov. Z reprezentacijskimi ministri, kakor je Hartel, je državi preklicano malo pomagano.

Ako potrdi cesar predlog ministrov glede Končnika, bodo naši poslanci ob otvoritvi drž. zbora zagodli Hartlu tako pesem, da mu bo dolgo zvenela po ušesih. Pokazali mu bodo, da ne maramo biti uboga parijsa, na katero bi publi, domišljavi ljudje gledali z izronijo in s posmehom, ter da se deželni šolski nadzorniki za Slovence ne imenujejo po opulentnih banketih, in na predlog graškega nemškonacionalnega konventa.

Gotovo je za Hartlovo dejanje odgovoren tudi Koerber sam. Že sedaj so se čuli na raznih volilnih shodih klici po odločnem nastopu naših poslancev. Ta zadnji udarec pa, ki nam ga hoče zadati Koerberjeva vlada s Končnikom, bode pomnožil te klice, in naravna posledica ne izostane, o tem je Koerber lahko prepričan!

## Zupančičeva kandidatura.

Iz št. Ruperta, 21. oktobra.

„Slovenec“ je v svoji 239. številki pod naslovom „Kandidatura liberalnega Zupančiča“ grdo obrekoval. Gospoda Zupančiča imenuje Barbovega valpeta. Kaj ne, gospodje v farovžih in okoli „Slovenca“, na gospodu Zupančiču ni najti madeža, in tedaj si hočete pomagati z lažmi, da bi ga očrnil pri volilcih, ki ga ne poznajo. Dobro veste, da je vzoren narodnjak, veren katoličan, delaven gospodar; vnet za povzdigo blagostanja in napredka kmetijskega ljudstva, poštenjak skozi in skozi, a ker na željo kmetijskih volilcev kandiduje nasproti Povšetju, je nakrat brezveren liberal. Za nemškutarja bi ga tudi radi napravili s tem, da ga imenujete valpeta in kandidata nemškega grofa. Toda vaše obrekovanje ne bo držalo, nasprotno, onemogočili boste

## LISTEK.

### Slovensko gledališče.

Valvazorjev trg št. 6.

Burka s petjem v 4. oddelkih. Češki spisal E. F. Šamberk.

Misel, ki je podlaga vsej zamotani Šamberkovi burki „Palackeho třída“, je v slovenskem prevodu, rekel bi, ženialno porabljena. Ker namreč v Ljubljani nimamo, kakor v Pragi, več ulic jednakega imena, porabila sta se stari Valvazorjev trg pred gimnazijo in sedanji Valvazorjev trg pred Križanki jako spretno za vozle cele igre. Kakor pokaže v Pragi postrešček zaljubljenca napačno Palackeho ulico, tako misli ljubljanski postrešček, kar je čisto razumljivo, da je Valvazorjev trg še pred staro gimnazijo. Št. 6 sta tu in tam, samo da je tu črevljarjeva, tam pa gosposka punica. Da Drmota potem porabi priliko in natveze črevljarju Smoli, da se je njegova hči, ki jo snubi bogati, debeli posestnik Bunka, peljala iz Zaloga skupaj z mladim gosp., ki jo zdaj išče in ima tedaj razmerje z njo, to je naravna posledica, pa tudi podlaga vsem poznejšim zmešnjavam, ki so nas predvčerajšnjim popoldne v slovenskem gledališču zabavale tako dobro. Priznati se mora, da

je Šamberkova burka jako spretno in srečno narejena, tako da je za slovensko gledališče posebna pridobitev, in se ni čuditi, da je v Pragi igrajo kar zapored. Situacijska komika praznuje tu pravo slavlje. Da bo igra delovala še bolj neposredno in gladko, priporočili bi v tretjem in četrtem dejanju nekaj izdatnih črt.

Vprizoritev igre bila je skoraj vzorna in za nedeljo popoldan, rekli bi, prav pietetna. Tako je prav. Prepričani smo, da si je pridobilo predsinočnjim naše gledališče mnogo kontingenta, in to med tistimi sloji, ki jih je vživanje gledati, kako vživajo. Skrbna prireditev te igre nam je porok, da bo to „blagajniška“ igra prve vrste. Želimo, da se tudi našemu navadnemu občinstvu ponudi igra kmalu v rednem abonementu, ker to ni igra samo za popoldnansko občinstvo, ampak igra, ki je imela v Pragi resnično velik in trajen uspeh.

O igranju imamo skoraj vseskozi samo dobro poročati. Tri zvezde so sijale predvčerajšnjim popoldne v gledališkega odra na pobožne, zadovoljne obraze gledalcev, in te so bile Dobrovolny — Polakova — Verovšek. Verovšek je prekosil sam sebe. Za take igre je pač kakor rojen, in ga je v ulogah kot je predsinočnja, gledati prava slast. Kdor si privoščiti par uric zadovoljnega smeja, naj gre gledat njegovega Bunko, ki

se je tudi njegov krojač posebno skazal nad njim. Maska mu je bila morda premlada. Če bi mu imeli kaj opomniti, bi bilo, da bi mu priporočili v obrazu nekoliko več sodelujoče mimike in pa igranje brez umetnih pavz in odpočivanj, ki so le učinku na kvar; kajti prava šala ne sme dati do sape. Toda to pride deloma tudi od tega, ker se igralec pri takih ulogah sam zabava, kar je tudi nekak porok za uspevanje njegove igre. Gospa Polakova ima posebno živ čut za značaje iz naroda. To je tisto polje, na katerem čaka igralke še veliko istinitih uspehov. Kdo, postavim, ne bi bil predvčerajšnjim verjel, da je res hči mojstra Smole? Njenih „vločkov“ smo jako pogrešali. Sicer pa je bila za pomočnika Vrabca nekako prelepa, tako da smo mislili, da bo res „začela“ z bankirjevim sinom. — In g. Dobrovolny? Kaj naj rečemo temu vzornemu igralcu, ki naj si slovensko gledališče čestita z njegovo pridobitvijo? Mojstra Smolo, ki je sicer nekoliko teatralično koncipiran, je preštudiral in igral mojstrsko in do najmanjšega zgiba in besede, tako da smo mislili, da koraci res črevljarjski mojster z velikimi koraki z nami gor in dol. Rekli bi, da je njegov Smola „Kabinetstück“ igralske umetnosti. Govoril je g. Dobrovolny v resnici krasno, kar je za kratek čas tukajšnjega njegovega bivanja občudovanja vredno. Želeli bi si na

našem odru več takšnih resnih in pobožno umetniških vžitkov, kot je njegov Smola. Škoda, da zaradi jezika ne moremo istega reči o g. Housi, ki je s kupleti posebno dobro uspel. Imel je tudi prav resno voljo in veliko pridnosti, in nam je ustvaril precej dobrega ljubljanskega postreščka. Ali za take uloge je treba ljudskega žargona in pa tistega pristno narodnega duha v izraževanju, ki je treba, da se vzame naravnost iz živega življenja na oder. Veliki komiki in igralci značajev se za to ne ženirajo zahajati tudi v beznice, samo da se jim uho in spomin privadita tistega besedila in tistega lokalnega narodovega kolorita, ki je neobhodno potreben za vprizarjanje takih ulog, kot je Drmotina. Vendar nam je g. Housa nudil tudi tako, kakor rečeno, precej vžitka, popolen pa menda ni hotel biti, kar pa še lahko stori, ker se bo ta igra igrala še velikokrat. — Ostalo osobje je v igri tako rekoč precej za primeček, izvzeti bi bilo skoraj le bankirja Trnka, ki ga je g. Danilo res pogodil prav dobro, in kar nas je posebno zveselilo, študiral v detail, kar je dalo njegovi igri nekaj mojstrski sijaj. Sploh je vedno bolj opazati, da so strogi značaji, bodisi lahke, bodisi težke, narave domena g. Danila, ki doseže lahko v njih jako lepe uspehe. Njegov Trnek nam je bil jako simpatičen. Gdč. Ogrinčeva,

54-45/1





**Messmerjev čaj**, nedosežno izborna mešanja. Zavoji za poskušajo K 1.—, 1.25, 1.60 in K 2.— pri Antonu Staculu, Jak. Luckmanna nasledniku, in Iv. Buzzoliniju, trgovina z delikatesami v Ljubljani. (2130—1)

**Condurango Malaga vino.**

(Želodec krepčujoče vino.)

Sunja, 23. septembra 1898.

Blag. gospod **M. Leustek**, lekarnar v Ljubljani.

Rad priznavam, da je Vaše **Condurango Malaga vino** pristno. Deluje posebno dobro pri želodčni boli, krepči telo, lajša in vzbuja slast do jedil.

**Dr. J. Folnegovič**, obč. zdravnik.

(9—43)

**Meteorologično poročilo.**

Višina nad morjem 306.9 m. Srednji srčni tlak 736.0 mm.

Oktober	Čas opazovanja	Stanje barometra v mm.	Temperatura v °C	Vetrovi	Nebo	Padačina v 24 urah
22	9. zvečer	742.8	8.8	sl. svzhod	oblačno	
23	7. zjutraj	743.2	6.2	sl. jug	oblačno	
	2. popoln.	741.8	8.4	sl. jug	oblačno	2.6 mm.

Srednja včerajšnja temperatura 9.4°, normale: 9.3°.

**Dunajska borza**

dne 23. oktobra 1900.

Skupni državni dolg v notah	96.60
Skupni državni dolg v srebru	96.35
Avstrijska zlata renta	114.10
Avstrijska krona renta 4%	97.40
Ogrska zlata renta 4%	113.85
Ogrska krona renta 4%	90
Avstro-ogrski bančne doznice	1700
Kreditne delnice	647
London vista	240.75
Nemški drž. bankovci na 100 mark	117.72 1/2
50 mark	23.54
20 frankov	19.21
Italijanski bankovci	90.30
C. kr. cekini	11.36

**Poslano.**

Podpisana obžalujeva, da sva zoper gospoda **Josipa Arharja**, posestnika v Vižmarjih, naperjeno, njegovo čast zadevajočo govorico verjela in jo naprej povedala, ter preklicujeva, kar sva zoper njega govorila, kot čisto neutemeljeno neresnico.

V Vižmarjih, 22. oktobra 1900.

**Jožef in Mana Magister**

(2187)

**Slavnoznano Kulmbaško krepkostno pivo**

pasterizovano v steklenicah

se dobiva v prodajalni (2023—20)

**Edmund Kavčič**

Prešernove ulice, nasproti glavne pošte.

**Okolu 50 hlebov sira**

à kakih 15 klg. težkih in dobre kakovosti, se po nizki ceni 40 gld. za 100 klg. franco zaboj od Gradca dobi pri

**prvi štajerski mlekarški zadrugi v Gradcu.** (2188—1)



**Modrece**

najboljši fabrikat najlepša fačona

v veliki izberi in po najnižjih cenah

priporoča (2069—3)



**Karl Recknagel**

Mestni trg št. 24.



**Umetniška razstava**

v „Mestnem domu“

vsak dan od 9. dopoldne do 4. popoldne.

**Izvod iz voznega reda**

veljaven od dne 1. oktobra 1900. leta.

Odhod iz Ljubljane juž. kol. Proga čez Trbiž. Ob 12. uri 5 m po noči osonni vlak v Trbiž, Beljak, Celovec, Franzensfeste, Ljubno; čez Selzthal v Aussee, Solnograd; čez Klein-Reifling v Steyr, v Linc na Dunaj via Amstetten. — Ob 7. uri 17 m zjutraj osonni vlak v Trbiž, Pontabel, Beljak, Celovec, Franzensfeste, Ljubno, Dunaj; čez Selzthal v Solnograd, Inomost, čez Amstetten na Dunaj. V oktobru in aprilu ob nedeljah in praznikih v Linc. — Ob 11. uri 51 m dopoldne osonni vlak v Trbiž, Pontabel, Beljak Celovec, Ljubno, Selzthal, Dunaj. — Ob 4. uri 2 m popoldne osonni vlak v Trbiž, Beljak, Celovec, Franzensfeste, Ljubno, čez Selzthal v Solnograd, Lend-Gastein, Zell ob jezeru, Inomost, Bregenc, Curih, Genevo, Pariz; čez Klein-Reifling v Steyr, Linc, Budejevice, Plzen, Marijine vare, Heb, Franzove vare, Karlove vare, Prago, Lipsko, Dunaj via Amstetten. — Proga v Novo mesto in v Kočevje. Osonni vlaki: Ob 6. uri 54 m zjutraj, ob 1. uri 5 m popoldne, ob 6. uri 55 m zvečer. Prihod v Ljubljano juž. kol. Proga iz Trbiža. Ob 5. uri 15 m zjutraj osonni vlak z Dunaja via Amstetten, Lipskega, Prage, Francovih varov, Karlovih varov, Heba, Marijinih varov, Plzna, Budejevic, Solnograda, Linca, Steyra, Aussee, Ljubna, Celovca, Beljaka, Franzensfeste. — Ob 11. uri 16 m dopoldne osonni vlak z Dunaja via Amstetten, Karlovih varov, Heba, Marijinih varov, Plzna, Budejevic, Solnograda, Linca, Steyra, Pariza, Geneve, Curiha, Bregenca, Inomosta, Zella ob jezeru, Lend-Gasteina, Ljubna, Celovca, Št. Mohorja, Pontabla. Ob 4. uri 38 m popoldne osonni vlak z Dunaja, Ljubna, Selzthala, Beljaka, Celovca, Franzensfeste, Pontabla. — Ob 8. uri 51 m zvečer osonni vlak z Dunaja, Ljubna, Beljaka, Celovca, Pontabla. V oktobru in aprilu ob nedeljah in praznikih iz Linca. — Proga iz Novega mesta in Kočevja. Osonni vlaki: Ob 8. uri in 21 m zjutraj, ob 2. uri 32 m popoldne in ob 8. uri 48 m zvečer. — Odhod iz Ljubljane drž. kol. v Kamnik. Ob 7. uri 28 m zjutraj, ob 2. uri 5 m popoldne, ob 6. uri 50 m zvečer. — Prihod v Ljubljano drž. kol. iz Kamnika. Ob 6. uri 49 m zjutraj, ob 11. uri 8 m dopoldne, ob 6. uri 10 m zvečer.

**Trgovskega pomočnika**

izvežbanega v železninski, špecerijski, mirodilniški in steklarski stroki, sprejme

**A. Casagrande** (2182—2)

**Ajdovščina (Primorsko).**

**V gostilni**

„pri avstrijskem cesarju“ se toči

dobra sladka rebula, izvrsten prosek in dobra bržanka.

Ondi se odda tudi takoj

**vinska klet**

v najem in nekaj vinskih sodov se tudi proda. (2180—2)

**4 žrebanja**

že 2., 15. in 16. listopada

Prepuščam zakonito izdelano prodajno listino

1 italijanska križova srečka

1 ogrski hipotečni igralni list

1 Joszio srečka

1 pozemske srečke igralni list

l. emisije (2159—2)

za 27 mesečnih vplačil à 4 krone.

**Glavni** dobitek 90.000, 70.000, 40.000 K, à 35.000 Lir.

Pravica na igranje takoj po vpošiljavi

prvega vplačila 4 kron po poštni nakaznici.

**Bančni dom**

**Aleks. Suchánka**

Brno, Ferdinandova ulica št. 39.

Prodajalna mesta se iščejo.

**Urarska in optikarska zadruga v Ljubljani.**

**Na prijazno vpoštevanje!**

Na novo nam na znanje došli slučajji, nas silijo, da opetovano opozarjamo na to, da je bilo trgovanje z kuponi od blaga in sistem snežnih kep pri trgovini z blagom, z odlokom visoke c. kr. deželne vlade kranjske z dne 30. aprila 1900 št. 6227, prepovedano, in da bode zadruga brezobzirno postopala, ako koga pri tem zasači.

V Ljubljani, dne 17. oktobra 1900.

Načelnik zadruge:

**Jan. Somnitz.**

(2168—2)

**C. kr. rudniški zdravnik v Idriji**

**M. U. D<sup>r</sup>. FR. KARFIK**

začne od 23. oktobra t. l. dalje zopet redno ordinovati.

Ob enem naznanja, da bode izvrševal tudi (2189)

**zobozdravniško prakso.**



**Hôtel Graiser**

Ljubljana, Dunajska cesta

novo zgrajen, z vsem novodobnim komfortom opremljen, znana dobra kuhinja in pijača, v bližini c. kr. drž. in juž. kolodvora.

Pri vsakem vlaku sluga.

Nizke cene. (2190—1)

Hlev je na razpolago.

**A. Schmoliner**, hotelier

bivši vratar hotela „Pri slonu“.

**Velika vojaško-invalidska loterija v zlatu in srebru.**

Zadnji mesec!

Glavni dobitek **60.000 kron.**

v gotovem denarju 20% manj. (2051—8)

**Invalidske srečke à 1 krono**

priporoča: **J. C. MAYER** v Ljubljani.

„Ljubljanska kreditna banka“

v Ljubljani

Špitalske ulice št. 2.

Nakup in prodaja

vseh vrst rent, državnih papirjev, zastavnih pisem, srečk, novcev, valut i. t. d. po najkulantnejših pogojih. (1877—34)

Fosojila na vrednostne papirje proti nizkim obrestim.

Zavarovanje proti kurzni izgubi.

Promese k vsem žrebanjem.

Sprejemanje denarnih vlog na vložne knjižice, na tekoči račun in na girokonto s 4% obrestovanjem od dne vloge do dne vzdiga.

Eskomt menjic najkulantneje. Borzna naročila.